
第４回府中市自然環境調査員会議定例会会議録 

 

日時：令和７年４月１７日（木） 

午後６時から午後６時４０分 

場所：府中駅北第２庁舎 ３階小会議室 

 

出席者：石川、上野、川邉、佐川、多田、田中、鶴岡、宮島、森田委員（計 

９名） 

欠席者：浅羽 

事務局：生活環境部環境担当参事兼環境政策課長栁下、空き地・空き家対策担

当副主幹中澤、町田、中澤 

 

開 会 

 令和７年度 環境政策課職員体制について 

 生活環境部環境担当参事兼環境政策課長 栁下挨拶 

 空き地・空き家対策担当副主幹 中澤挨拶 

  

会長挨拶 

 

【議題】 

１ 自然環境調査報告について（令和６年度３月分） 

（植物班）資料のとおりで特に変わったことはなし。 

（昆虫班）気温が低く数が少なかった。これから増えてくるだろう。 

（野鳥班）冬鳥が少なく残念。⇒日本全体でそのような傾向があるのか？⇒わか

らないが、市内で言えば多摩川、郷土の森も少ない。 

（質問）報告書に名前が載っている種は過去に観察されたものか？⇒その通り。

最近見ないものもある。 

（情報提供）フデリンドウが見られるようになっている。キンランが咲いている。

これまでイヌシデだと思っていたものがアカシデだった。 

（事務局）これまで見られていなかった新しい種は見つかったか（アオイスミレ

が表に載っているのを初めて見た気がする）？⇒だいたい３年で４～

５種くらいは見つかることがある。これまで同定できていなかったも

のや見落としていたものもあるかもしれない。 

 

 



２ 自然観察親子イベントについて 

（事務局）前回定例会にて昨年に引き続き実施したいとの方向となったため、実

施に向けた具体的な検討をお願いする。昨年の実施概要を参考に。 

（会長）次第に記載の項目順に検討する。 

 日時：令和７年７月２６日（土）午後５時から午後７時（集合午後４時３０分） 

 場所：都立府中の森公園 

 内容：昆虫を中心に 

 募集人数：１５組 

 参加委員：現時点で佐川委員以外は参加予定 

 周知：７月１日号広報 

 

 実踏：７月１８日（金）午後５時 

 参加委員：現時点で上野委員、佐川委員以外は参加予定 

 

（会長）昨年同様トランシーバーを当日使いたい。参加組数分用意できるか。 

⇒（事務局）昨年のように文化センターから借用できると思われる。確認して

おく。 

 

 

３ 「府中環境まつり２０２５」について 

（事務局）１０月５日開催予定。当会議としての出展について検討願いたい。出

展する場合は当日参加する委員で運営可能な内容・規模のものとしていただ

きたい。出展申込の期限は７月中旬ごろの見込み。本日決めきれない部分は次

回６月１９日に。 

（会長）昨年は人数が少なく当日の運営が大変であった。まず、現時点で参加が

難しい方を確認したい。開催時間はどれくらいになるか。⇒（事務局）イベン

ト自体は１０時～１６時くらいと思われ、前後に準備・撤収がある。⇒宮島委

員、森田委員参加が難しい。 

（多田委員）昨年はどのようなことをやったのか。⇒（佐川委員）松ぼっくりを

使ったツリーづくりをやった。 

（事務局）ツリーづくりのほか、やじろべえづくりと当会議のＰＲを行った。昨

年出展スペースの写真を参考に提示。 

（会長）やじろべえは前委員の山田さんが中心にやってくれていた気がする。 

（石川委員）昨年と同じことをするのであれば６～７人は欲しいところ。 

（事務局）出展内容に関しては参加できる委員の人数をベースに考えていただ

きたい。 



（会長）４月２５日に実行委員会に参加してくるので、そこで聞いたことを踏ま

えて次回６月１９日に改めて検討したい。 

 

 

【その他】 

（各委員）特になし。 

（事務局） 

・「自然環境調査員会議の活動計画」を配付した。今後、決定したイベント日時

など随時反映させていく。 

・府中市自然環境調査（令和６年度）報告書について、例年 5 月末ごろまでに作

成をお願いしている。各班の作成担当を確認したい。 

⇒（植物）森田委員、（昆虫）田中委員、（野鳥）多田委員。各担当者に前年度の

サンプルを送ってほしい。 

 

以上 

 

【今後の予定】 

次回調査  日時：令和７年５月１４日（水）午前９時半から 

場所：武蔵台公園 

次回定例会 日時：令和７年６月１９日（木）午後６時から 

場所：府中市役所 ２階Ａ２０１会議室 

 


